

# 对口支援促进教育事业新发展

## 德清给缙云送来教育“大礼包”

□ 记者 吕恺 通讯员 杜益杰

本报讯 近日,德清—缙云教育对口支援签约仪式暨结对学校对口支援活动在缙云举行。德清县经合办、教育局和缙云县教育局、发改局相关负责人出席仪式,两县结对学校校长以及结对教师共 70 余人参加。

会上,德清县教育局与缙云县教育局签署了对口支援协议书,举行了对口帮扶资金捐赠仪式。德清 7 所学校与缙云 7 所学校签订了教育对口支援协议,

德清 20 位名师与缙云 40 位教师开展了结对帮扶交流活动。

德清县校长、名师一行还深入缙云县各结对学校,开展听课评课、专题讲座、课程指导等多种形式的教育对口支援活动。

据了解,按照省政府第四轮教育对口支援工作部署,从 2016 年起,德清县与缙云县结对开展对口支援工作,在对口资金帮扶、学校结对帮扶、名师结对支援、培训支教挂职、中职教育帮扶、困难学生结对帮扶等方面展开帮扶。

截至目前,德清县共安排 200 万元资金帮扶缙云中小学改善办学条件,如缙云东渡中学电脑机房、缙云县实验二小书香校园等项目已完成建设并投入使用;两地共有 20 所学校建立结对关系。据不完全统计,两县共有 80 余名校长、教师建立师徒结对关系,并有效开展交流考察、教学研讨等教育对口支援活动。

接下来,德清县教育局和缙云县教育局将继续深化双方在师资培养、名师结对、校企合作等方面的交流,认真谋划教育对口支援合作事项。

### 学校新闻速递

莲都外国语学校

#### 小记者齐观影 共度欢乐时光

10月17日中午,处州晚报组织的小记者观影活动在莲都区莲都外国语学校火热开场,近200名晚报小记者一同观看了《鹬》《失物招领 Lou》《熊的故事》等多部经典动画短片。

观影过程中,小记者们被动画里呆萌的形象和情节深深吸引,不由发出阵阵惊呼。观影结束后,301班的小记者李若晞说:“我很喜欢这几部动画短片,里面有幽默风趣的场景,也有感人的小故事,还有引人思考的不文明现象。”

莲都外国语学校的辅导员叶淑萍说:“这几部经典动画短片故事虽短,却温暖人心。如在《失物招领 Lou》中,一个热衷于抢夺其他孩子物品和玩具的‘坏’男孩,在一个失物精灵的指引下,重新找回自我。可以说,这是一堂关于成长的观影课。”

记者 张蕾

莲都区人民路小学

#### 科普作家进校园

日前,莲都区人民路小学举办了一场以“航母与海洋”为主题的科普讲座。活动邀请到了全国军事战略学科首席科学传播专家、海军军事学术研究所研究员李杰教授。

讲座中,李杰教授向同学们详细介绍了我国海洋的基本概况,当今世界各国的核潜艇和航空母舰。讲座现场,李杰教授还和同学们进行互动问答,气氛十分活跃。

记者 吕恺 通讯员 蓝晓珍 章媚

莲都区莲都小学

#### 专家健康讲座 关注教师健康

日前,莲都区莲都小学邀请市中心医院周远昌医师,为全体教师开展了“关注教师健康与成长”讲座。

讲座中,结合经络图,周医师进行深入浅出的讲解,并为大家分析了生活中的养生误区。之后,周医师还从穴位按摩的角度阐述了日常养生的诀窍。

记者 吕恺 通讯员 朱雅青 章媚

莲都区东港小学

#### 讲治水好故事 听治水好声音

10月16日,莲都区东港小学开展了“治水好声音”演讲比赛。

比赛中,参赛选手声情并茂地讲述了一个个生动的治水故事。此次演讲比赛不仅为孩子们提供了一个展示自我、提升自我的舞台,还增进了同学们之间的交流,传递了快乐。

通讯员 袁艺嘉

遂昌县云峰中心学校

#### 运动健儿展风采



伴随着秋日的和风,遂昌县云峰中心学校近日迎来了第十三届田径运动会。

在开幕式上,各班运动健儿在班主任的带领下,踏着矫健的步伐向主席台缓缓走来。遂昌县云峰中心学校校长金存根表示,学校一直致力于学生的全面发展,希望全体师生在运动会中继续发扬学校精神,做最好的自己。

通讯员 叶艳景 雷云巧

莲都区水东小学

#### 厉行节俭 拒绝浪费

10月16日是“世界粮食日”。当天,莲都区水东小学以“厉行节俭,拒绝浪费”为主题,开展了国旗下讲话、主题队课和“光盘行动”等活动。

学校旨在通过本次主题教育活动让学生懂得珍惜粮食的重要意义。活动中,学生们纷纷表示要爱粮惜粮,养成勤俭节约的好习惯。

通讯员 刘妙菊

莲都区高溪幼儿园

#### 节约粮食 从我做起

近日,为了帮助小朋友养成节约粮食的好习惯,莲都区高溪幼儿园开展了“节约粮食,从我做起”主题系列活动。

活动中,通过图片介绍、知识问答、观看视频等方式,让孩子们了解粮食的种植及收获过程,帮助他们认识到节约粮食的重要性。随后,幼儿园的小小志愿者们还走进社区派发《光盘行动倡议书》。

通讯员 陈影 张卉

遂昌县云峰街道中心幼儿园

#### “自助式餐厅”正式营业

近日,遂昌县云峰街道中心幼儿园“自助式餐厅”正式营业。

用餐时间,一个个习惯于“饭来张口,衣来伸手”的孩子们体验着自己动手丰衣足食的快乐。园长助理周玲君表示,通过自助点心和进餐,孩子们能够主动学习生活技能,并学会分享、有序排队等。

通讯员 邱淑焯 叶艳景

莲都区黄村乡中心幼儿园

#### 寻找红色记忆 重温红色历史

秋意渐浓,桂花飘香。近日,莲都区黄村乡中心幼儿园开展了“寻找红色记忆”主题秋游活动。

秋游当日,小朋友穿上军装、戴上军帽,精神抖擞。一路上,老师通过给孩子们讲红军长征故事,引导孩子们明白现在的幸福生活来之不易。“我为红军送粮食”游戏则让孩子们亲身体验到了红军过草地的艰难险阻。

通讯员 张巧玲 张卉

莲都区刘英小学

#### 红领巾心向党 争做新时代好队员

近日,莲都区刘英小学组织开展了“庆祝少先队建队70周年”主题队日活动。

活动分为歌颂祖国、奋斗拼搏两个板块,包括朗诵、颁奖典礼、重温誓言等活动。此次主题队日旨在深入引导全体少先队员继承和弘扬少先队组织的光荣传统,增强少先队员的光荣感和自豪感。

通讯员 周飞燕

莲都区培红幼儿园

#### 健康守护 预防先行

近日,莲都区培红幼儿园邀请莲都区万象社区保健医生吕小媛为孩子们讲解预防传染病的相关知识。

讲座中,吕医生形象直观地为幼儿讲述各类传染病的区别、传播途径、症状等,还介绍了这些传染病的主要病毒、预防妙招等。

通讯员 吴旭勇 章媚

莲都区联城中心幼儿园

#### 观摩活动提升幼儿园保教质量

10月16日上午,莲都区联城中心幼儿园组织联城片区教师开展了半日观摩活动,邀请莲都区培红幼儿园副园长黄乐群老师进行现场指导。

在教研活动中,黄老师直面教师们的疑问,并结合幼儿园实际提出解决方案,促进教师对半日观摩活动进行深入思考,提升幼儿园保教质量。

通讯员 梁羽丰 张卉

莲都区太平乡中心幼儿园

#### 片区教研活动促教师成长

近日,莲都区太平乡中心幼儿园组织开展了片区教研活动。

教研活动中,教师们对集体教学活动调整、环境创设、家园共育及区域材料投放等进行了细致研读和激烈研讨,并从多个角度对预设活动进行调整和改进,进一步提升了课程审议能力及课程实施能力。

通讯员 黄晓霞 张卉

社会主义  
核心  
价值观  
富强  
民主  
文明  
和谐  
自由  
平等  
公正  
法治  
爱国  
敬业  
诚信  
友善

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 邓其锋 崔瑾  
编委委员 范宁华 蓝燕  
一版编辑 李烜